

В диссертационный совет Д 212.002.06  
при федеральном государственном образова-  
тельном учреждении высшего профессио-  
нального образования «Ярославский государ-  
ственный университет им. П.Г. Демидова»  
150000 г. Ярославль, ул. Комсомольская, д. 3,  
ауд. 308

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Яо Куаме Вилфред, выполненной на тему:  
«ОЦЕНКА ПОТЕНЦИАЛА ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ  
РЕСПУБЛИКИ КОТ-Д'ИВУАР» и представленной к защите на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством (управление инновациями)

Изучение текста, представленного Яо Куаме Вилфред автореферата диссер-  
тационного исследования на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук, позволили сформулировать следующие выводы.

Тема диссертационного исследования Яо К.В. является актуальной в усло-  
виях переосмысления тенденций эволюции общества в направлении его иннова-  
ционного развития, углубления кризиса мировой экономики и попыток развива-  
ющихся стран ускорить свое социально-экономическое развитие. В этих условиях  
необходимость оценки потенциала инновационного развития для развивающейся  
страны приобретает особое значение, как в теории, так и на практике.

Недостаточная разработанность методологии и практики оценки инноваци-  
онного потенциала стран с низким уровнем индустриализации и высоким порогом  
бедности населения позволяет считать, что диссертационная работа Яо К.В., по-  
священная разработке научно-методических основ и практических рекомендаций  
для оценки условий, ресурсов и ключевых факторов формирования потенциала  
инновационного развития Кот-Д'Ивуар, интересна и своевременна.

В автореферате диссертантом четко и понятно обозначены цель, задачи,  
объект и предмет исследования, достаточно полно показана степень разработан-  
ности проблемы в экономической науке и обоснованно выделено авторское  
направление ее решения.

По автореферату можно судить о том, что для достижения поставленной  
цели и решения задач в диссертационной работе автором в достаточной степени  
изучены, проанализированы, систематизированы и структурированы теоретиче-  
ские подходы к исследованию проблемы оценки инновационного потенциала раз-  
вития страны, предложены собственные подходы.

Отмечая актуальность, теоретическую и практическую значимость по полу-  
ченным результатам исследования Яо К.В., считаем необходимым для объектив-  
ности нашей оценки высказать некоторые замечания, возникшие при изучении  
автореферата диссертационной работы.

1. Во-первых, по материалам автореферата трудно судить об обоснованности п. 3 научной новизны (с. 8, с. 14-16 автореферата), а, именно, о степени значимости человеческого капитала в динамике инновационного развития экономики страны в условиях ее неоиндустриализации в сравнении с другими факторами-участниками повышения инновационного потенциала.

2. Во-вторых, п. 5 научной новизны (стр. 8, стр. 21-22) требует более подробных и четких пояснений в отношении разработанных лично автором «направлений совершенствования государственной политики по активизации инновационной деятельности в целях роста потенциала инновационного развития страны».

Высказанные выше замечания не носят принципиального характера и не снижают в целом ценности проведенного диссертантом исследования.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Яо Куаме Вилфред – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Отзыв составлен 3 марта 2016 года

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры корпоративных  
финансов и оценки бизнеса  
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»

Леонтьев Владимир Евгеньевич

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»  
191023, Санкт-Петербург, улица Садовая,  
21, ауд. 3028  
E-mail: vleontiev2@gmail.com  
Тел./факс: +7 (812) 458-97-30

